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展鸿医疗卫生模拟卷（五）

《公共卫生》

一、单项选择题（下列各项备选答案中只有一项符合题意，请将其选出填写在相应的括号内）

1.反映疾病流行强度的指标有（ ）。

A.散发、流行和爆发 B.季节性、散发和周期性

C.长期趋势、短期波动和周期性 B.长期趋势、流行和爆发

2.传染病流行过程的三个环节是指（ ）。

A.病因、宿主、环境 B.传染病、宿主、环境

C.传染源、传播途径、易感人群 D.传染源、传播途径、传播机制

3.脊髓灰质炎活疫苗现场实验结果表明：接种疫苗组儿童脊髓灰质炎的发病率是 16/10 万，接受安

慰剂组儿童的发病率是 57/10 万。因此该疫苗的效果指数是（ ）。

A.72% B.0.28 C.72 D.3.6

4.临床实验中采用双盲法是为了控制（ ）。

A.选择偏倚 B.信息偏倚 C.混杂偏倚 D.入院偏倚

5.在吸烟与肺癌的病例对照研究中，如果对照组选入过多的慢性支气管炎患者可能（ ）。

A.低估 RR 值 B.高估 RR 值 C.低估 OR 值 D.高估 OR 值

6.抽样误差产生的原因是（ ）。

A.样本不是随机抽取 B.测量不准确 C.资料不是正态分布 D.个体差异

7.某研究者打算比较 1995～2010 年之间两种疾病的死亡率的变化，其统计图宜采用（ ）。

A.半对数线图 B.圆图 C.直方图 D.箱式图

8.在调查研究中，调查方法的选择主要取决于（ ）。

A.工作方便 B.研究的目的和条件

C.研究者的主观意愿 D.研究对象所能提供的信息

9.经济水平的提高对健康影响（ ）。

A.既有利，亦有弊 B.有利，无弊 C.有弊，无利 D.无影响

10.健康危险因素的评价中，一般是选择（ ）。

A.当地危害健康最严重的疾病 B.全部死因进行评价

C.一个因素进行评价 D.全部疾病进行评价

11.慢性病二级预防中早期发现的措施不包括（ ）。

A.疾病筛查 B.选择筛查 C.体格检查 D.普查

12.下列关于人际传播的描述，不正确的是（ ）。

A.人际传播一般不需要任何非自然媒介
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B.人际传播的速度较快，信息量相对较大

C.人际传播的交流双方可以互为传播者和受传者

D.人际传播有益于提高传播的针对性

13.某社区实施一项高血压综合防治项目，在项目“执行计划一年后，项目地区 70%高血压患者家庭

学会自测血压”，属于健康教育计划的（ ）。

A.总体目标 B.教育目标 C.健康目标 D.行为目标

14.下列对环境污染的描述，错误的是（ ）。

A.可由各种人为的或自然的原因引起

B.造成环境质量恶化，破坏了生态平衡

C.不会造成环境理化结构的改变

D.对人类健康可造成直接的、间接的或潜在的有害影响

15.环境污染公害事件中，主要由污染物急性毒作用引起的是（ ）。

A.伦敦烟雾事件 B.痛痛病事件 C.水俣病事件 D.米糠油事件

16.最适合我国目前国情的饮用水消毒方法是（ ）。

A.紫外线 B.超声波 C.臭氧 D.氯化消毒

17.预防碘缺乏病的最有效且方便的措施是（ ）。

A.口服碘化钾片 B.口服碘油 C.多吃卷心菜 D.食用碘盐

18.骨折休克的主要原因是（ ）。

A.精神刺激 B.骨折出血 C.疼痛刺激 D.不正确搬运或固定

19.院内感染所致肺炎中，主要病原体是（ ）。

A.病毒 B.金黄色葡萄球菌 C.真菌 D.革兰氏阴性杆菌

20.2003 年 12 月 23 日在重庆市开县发生了严重的天然气“井喷”事故，共造成 243 人死亡。天然

气的主要成分包括甲烷、乙烷、硫化氢和二氧化碳，它们均是哪种气体？（ ）

A.有害气体 B.刺激性气体 C.有毒气体 D.窒息性气体

21.职业病是由下列哪种因素引起的？（ ）

A.不良劳动条件 B.生产性因素 C.职业有害因素 D.有害的劳动条件

22.在人体内可以转化为烟酸的氨基酸为（ ）。

A.赖氨酸 B.亮氨酸 C.丝氨酸 D.色氨酸

23.热能最高的营养素是（ ）。

A.蛋白质 B.脂肪 C.碳水化合物 D.维生素

24.对黄曲霉毒素最敏感的动物是（ ）。

A.大鼠 B.豚鼠 C.鸭雏 D.狗

25.易被黄曲霉毒素污染的主要食品是（ ）。

A.花生、玉米 B.蔬菜、水果 C.肉类及其制品 D.大米、小麦

26.幼年期甲状腺功能发育不足，可出现（ ）。

A.侏儒症 B.先天愚型 C.地方性甲状腺肿 D.呆小症
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27.易引起沙门菌食物中毒的食品是（ ）。

A.畜禽肉类 B.奶及奶制品 C.家庭自制豆制品 D.海产品

28.碳原子数相同时，不饱和键增加，其毒性（ ）。

A.减少 B.增加 C.不变 D.以上均有可能

29.沙利度胺的（ ）构型有更强的胚胎毒性。

A.R（+）镜像物 B.S（-）镜像物 C.S（+）镜像物 D.R（-）镜像物

30.LD50值代表的含义是（ ）。

A.半数致死剂量 B.半数有效剂量 C.绝对致死剂量 D.半数致死浓度

二、多项选择题（下列备选答案中至少有两项符合题意，请找出恰当的选项，多选、错选或少选均

不得分）

31.下列哪些属于实验流行病学特点？（ ）

A.费用常较观察性研究低 B.容易存在依从性差的问题

C.容易存在回忆偏倚 D.可能出现失访偏倚

32.关于正态分布的特征，下列说法正确的有（ ）。

A.正态分布曲线在 X=μ处达最高点

B.正态分布的两个参数分别为μ和σ

C.正态分布是以 0 为中心左右对称的一条曲线

D.正态分布曲线下的总面积为 1

33.生育水平的指标有（ ）。

A.生育率 B.年龄别生育率 C.终生生育率 D.出生率

34.现代医学模式要求卫生服务范围应向“四个扩大”发展，即（ ）。

A.从治疗服务扩大到预防服务 B.从社会服务扩大到技术服务

C.从院内服务扩大到院外服务 D.从生理服务扩大到心理服务

35.可能造成成瘾性行为的有（ ）。

A.吸烟 B.酗酒 C.药物滥用 D.咖啡因

36.下列关于室内污染物氡的叙述，正确的有（ ）。

A.主要来源于砖、混凝土、石块、土壤及粉煤灰的预制构件中

B.主要由镭、钍等放射性元素衰变产生

C.主要危害是引起肺癌高发

D.主要危害是对皮肤和呼吸道的刺激作用，及引起变态反应

37.生物转化的反应包括（ ）。

A.氧化 B.还原 C.水解 D.结合（或合成）

38.下列属于抗氧化剂的有（ ）。

A.丁基羟基茴香醚 B.二丁基羟基甲苯 C.没食子酸丙酯 D.L-抗坏血酸

39.下列哪种教学方式是采用了大脑皮层的镶嵌式活动特性？（ ）



让学习更快乐 让考试更简单

4

A.早晨安排早自习

B.年龄越小，安排的一节课的时间越短

C.在一节课教学中采用“听一听，看一看”

D.一天中安排不同内容的课程

40.不良妊娠结局包括（ ）。

A.流产 B.死胎 C.宫内生长迟缓 D.新生儿死亡

三、填空题（请将正确答案填入相应位置）

41.联合试验可以提高筛检试验的效率，例如平行试验可以提高 ，系列试验可以提高

________。

42.两样本比较的秩和检验属于 统计方法。

43.描述某地 2009 年 7 岁男孩身高和胸围的关系，宜绘制 。

44.思想文化通过影响人类的精神生活和 而影响人群健康。

45.用水净化的主要目的是降低水中的 和 。

46.预防和控制肥胖的基本措施是 和 。

47.生产过程中产生的声音其频率和强度没有规律，听起来使人感到厌烦，称为生产性噪声或工业

噪声。生产性噪声可分为 、流体动力性噪声和 。

48.评价蛋白质营养价值的指标有蛋白质含量、 和 。

49.最好的植物性优质蛋白质是 。

50.儿童少年卫生学的重点研究对象是 。

四、判断题（对下列命题做出判断，正确的打“√”，错误的打“×”）

51.计划免疫属于疾病的一级预防措施。（ ）

52.P＜0.05 一定是小概率事件。（ ）

53.在实验设计中，设置对照是为了达到控制非处理因素。（ ）

54.“亚健康状态”没有临床症状、体征，但存在生理性代偿或病理性改变的临床检测证据。（ ）

55.健康的四大基石是合理膳食、适量运动、戒烟和限制饮酒、心理平衡。（ ）

56.人口净密度增高则人均居住建筑用地面积和居住面积减少，人群密度，使传染病易于流行且建

筑密度增高。（ ）

57.窒息性气体是指对眼、呼吸道黏膜和皮肤具有刺激作用，可引起机体急性炎症性肺水肿的一类

有害气体。（ ）

58.我国目前所遵照执行的《中国居民膳食指南》是 2008 年制定颁布的。（ ）

59.一般情况下，儿童身高在 3～5 月增加较多。（ ）

60.碳原子数相同时，直链化合物毒性大于成环化合物，如戊烷的麻醉作用大于环戊烷。（ ）
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五、名词解释

61.中位数

62.社区

63.膳食营养素参考摄入量

64.职业性雷诺现象

65.化学致癌物

六、简答题

66.判定儿童少年心理健康的依据包括哪些内容？

67.社会医学研究的过程有哪几个步骤？

68.简述地方性克汀病的临床表现。
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展鸿医疗卫生模拟卷（五）

《公共卫生》参考答案及解析

一、单项选择题

1.【答案】A。解析：疾病流行强度常用的指标：散发、爆发、流行。故本题选 A。

2.【答案】C。解析：传染病流行过程的三个基本环节：①传染源，病原体在体内生长繁殖并将其

排出体外的人和动物，可以是患者、隐性感染者、病原携带者和受感染的动物；②传播途径，病原体离

开传染源到达易感人群的途径，包括空气、飞沫、尘埃，水、食物、苍蝇，手、用具、玩具，吸血节肢

动物，母婴传播，血液、体液、血制品，土壤等；③易感人群，对某一传染病缺乏特异性免疫的人称为

易感人群。故本题选 C。

3.【答案】D。解析：效果指数=对照组的发病率/实验组的发病率=57/16=3.6。故本题选 D。

4.【答案】B。解析：双盲法主要是控制来自受试对象和研究人员主观因素对实验结果的影响，目

的是避免在收集信息的过程中主观因素造成的偏倚，因此属于信息偏倚。故本题选 B。

5.【答案】C。解析：对照组中选入慢性支气管炎的患者会掩盖吸烟与肺癌之间的关系，因此会使

OR 值变小。故本题选 C。

6.【答案】D。解析：个体差异是产生抽样误差的根本原因。故本题选 D。

7.【答案】A。解析：线图常用于描述某统计量随另一连续变量变化的情况，特别是用于描述某统

计量随时间的变化情况。线图根据其纵轴不同分为普通线图和半对数线图。普通线图用于描述绝对变化

的趋势；半对数线图用于描述相对变化的趋势，特别适用于不同统计量或相同统计量不同组别的变化速

度的比较。此题需比较 1995～2010 年之间两种疾病的死亡率的变化速度，所以应选择半对数线图。故

本题选 A。

8.【答案】B。解析：根据研究的目的和条件选择适宜的调查方法。故本题选 B。

9.【答案】A。解析：经济发展对健康的促进作用表现：社会经济的发展可明显改善人们的生活水

平和生活质量，促进健康状况的提高。经济发达国家，生产力水平高，科技先进，物质生活丰富，人均

国内生产总值高，人们的生活工作条件、卫生状况、保健水平都随着经济水平的提高有着显著改善。而

经济不发达国家，人们衣食住行和医疗保健等方面都存在较大困难，人们没有提高生命质量的经济实力，

生活环境差、不能及时就医等限制对人们健康产生了不利的影响。故本题选 A。

10.【答案】A。解析：健康危险因素评价，一般选择当地该年龄组最重要的，并具有确定危险因素

的前 10～15 种疾病作为评价对象。故本题选 A。

11.【答案】C。解析：慢性病二级预防中早期发现的措施包括疾病筛查、定期健康体检、设立专科

门诊，也可以通过群众自我检查早期发现。故本题选 C。

12.【答案】B。解析：人际传播是指人与人之间的一种直接信息沟通的交流活动，因而不需要有器

械设备等非自然媒介，双方交流比较充分，可以及时反馈，及时了解双方对信息的接受程度，并互换角

色。人际传播与大众传播比较速度慢，信息量较小。故本题选 B。

13.【答案】D。解析：“执行计划一年后，项目地区 70%高血压患者家庭学会自测血压”表示的是干

预对象行为发生变化的目标，属于健康教育计划具体目标中的行为目标。故本题选 D。

14.【答案】C。解析：环境污染是指由于各种自然的（如火山喷发、森林火灾）和人为的（生产和

生活的）原因，使环境的构成或状态发生变化，扰乱和破坏了环境生态平衡，对人类或生物造成直接、

间接或潜在的危害。故本题选 C。
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15.【答案】A。解析：环境污染所致公害病中属于慢性毒作用的有痛痛病、水俣病、多氯联苯米糠

油事件等；属于急性中毒事件的有马斯河谷烟雾事件、伦敦烟雾事件、洛杉矶光化学烟雾事件、四日市

哮喘事件、博帕尔异氰酸甲酯事件等。故本题选 A。

16.【答案】D。解析：紫外线、超声波、臭氧都是消毒效率高，没有不良副产物，但是价格昂贵，

影响因素多，不好控制，不适用于大规模消毒，仅在小范围内可以用。故本题选 D。

17.【答案】D。解析：口服碘化钾片、口服碘油不如食用碘盐方便，卷心菜是能导致甲状腺肿的食

物。故本题选 D。

18.【答案】B。解析：骨折所致休克的主要原因是出血，特别是骨盆骨折、股骨骨折和多发性骨折。

严重的开放性骨折或并发重要内脏器官损伤也可导致休克。故本题选 B。

19.【答案】D。解析：近年来医院内获得性肺炎日益受到重视，多继发于有各种原发疾病的危重患

者，治疗困难。革兰氏阴性杆菌为主要致病菌，其次为肺炎球菌及金黄色葡萄球菌，少数为真菌及病毒。

故本题选 D。

20.【答案】D。解析：甲烷、乙烷和二氧化碳均是单纯窒息性气体，而硫化氢是化学窒息性气体，

因此，均可归入窒息性气体。故本题选 D。

21.【答案】C。解析：职业病是指企业、事业单位和个体经济组织（统称为用人单位）的劳动者在

职业活动中，职业有害因素作用于人体的强度与时间超过一定限度时，人体不能代偿所造成的功能或器

质性病理改变，从而出现相应影响劳动功能的临床表现。故本题选 C。

22.【答案】D。解析：烟酸除了直接从食物摄取外，还可以在体内由色氨酸转化而来，平均 60mg

色氨酸转化 1mg 烟酸。故本题选 D。

23.【答案】B。解析：1g 碳水化合物、脂肪、蛋白质在体内氧化燃烧时平均产生的能量分别为 17.15kJ、

39.54kJ、18.2kJ。热能最高的营养素是脂肪。故本题选 B。

24.【答案】C。解析：黄曲霉素是一种剧毒物质，对鱼、鸡、鸭、鼠类、兔、猫、猪、牛、猴及人

均有极强的毒性。鸭雏和幼龄的鲑鱼对黄曲霉毒素最敏感。故本题选 C。

25.【答案】A。解析：易被黄曲霉毒素污染的食品是花生和玉米，其次是大米和小麦。故本题选 A。

26.【答案】D。解析：幼年期甲状腺功能发育不足，可出现呆小症。故本题选 D。

27.【答案】A。解析：引起沙门菌食物中毒的食品主要为动物性食品，特别是畜肉类及其制品，其

次是禽肉、蛋类、乳类及其制品。故本题选 A。

28.【答案】B。解析：分子饱和度会影响化学物毒性。一般来讲，碳原子数相同时，不饱和键增加，

其毒性增加，如乙烷的毒性＜乙烯的毒性＜乙炔的毒性。故本题选 B。

29.【答案】B。解析：异构体和立体构型对毒性有影响，如沙利度胺 S（-）镜像物的胚胎毒性强于

R（+）镜像物。故本题选 B。

30.【答案】A。解析：LD50 指引起实验动物一半数量死亡的剂量。半数有效剂量是 ED50，绝对致死

剂量是 LD100，最小致死剂量是 LD01，最大非致死剂量是 LD0，半数致死浓度是 LC50。故本题选 A。

二、多项选择题

31.【答案】BD。解析：实验性研究一般要比观察性研究费用高，由于需要人为施加干预措施，且

需要跟踪随访一段时间，因此研究人员的依从性较差，可能会出现失访，而实验性研究为前瞻性研究，

因此不会出现回忆性偏倚。故本题选 BD。

32.【答案】ABD。解析：正态分布特征：①正态分布始终在横轴上方，在均数（X=μ）处曲线达到

最高点；②正态分布以 X=μ为对称轴，左右完全对称；③正态分布有两个参数，即位置参数μ和形状参

数σ；④正态曲线下的面积分布有一定规律，正态曲线下的总面积为 1，（μ-σ，μ+σ）的面积为 68.27%，

（μ-1.96σ，μ+1.96σ）的面积为 95%，（μ-2.58σ，μ+2.58σ）的面积为 99%。故本题选 ABD。
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33.【答案】ABCD。解析：反映生育水平的统计指标有粗生出率、总生育率、年龄别生育率及总和

生育率。故本题选 ABCD。

34.【答案】ACD。解析：现代医学模式要求我们用“四个扩大”的原则改善卫生服务，即从治疗服

务扩大到预防服务，从技术服务扩大到社会服务，从院内服务扩大到院外服务，从生理服务扩大到心理

服务。故本题选 ACD。

35.【答案】ABCD。解析：成瘾性行为又称为依赖性行为，由物质使用障碍引起。吸烟、酗酒、药

物滥用是典型的成瘾性行为，咖啡因和镇静催眠药属于特定的物质，可引起成瘾性行为。故本题选 ABCD。

36.【答案】ABC。解析：氡是室内常见污染物，主要来源于砖、混凝土、石块、土壤及粉煤灰的预

制构件，主要引起肺癌，是镭、钍等放射性元素衰变的中间产物。故本题选 ABC。

37.【答案】ABCD。解析：毒物在体内的生物转化主要包括氧化、还原、水解和结合（或合成）反

应。故本题选 ABCD。

38.【答案】ABCD。解析：目前常用的抗氧化剂有二丁基羟基甲苯、丁基羟基茴香醚、没食子酸丙

酯、叔丁基对二苯酚、硫醚类、L-抗坏血酸以及 L-抗坏血酸钠盐。故本题选 ABCD。

39.【答案】BCD。解析：所谓镶嵌式活动指学习中的大脑皮质并非全部呈兴奋状态，而是部分区域

呈兴奋（工作）状态，另一部分则为抑制（休息）状态。根据此特点，教学安排中应注意课程性质的轮

换，脑力和体力活动交替，以确保大脑皮质在较长时间内保持旺盛的工作能力。年龄越小，同一性质的

活动时间越短，各种活动的轮换应更频繁。故本题选 BCD。

40.【答案】ABCD。解析：不良妊娠结局指妊娠后不能产生外观和功能正常的子代，包括所有的不

良结果，如流产、死胎、死产、宫内生长迟缓、发育异常、新生儿和婴幼儿期死亡等。故本题选 ABCD。

三、填空题

41.【答案】灵敏度 特异度

解析：平行试验可以减少假阴性率，因此可以提高灵敏度。系列实验可以减少假阳性率，因此可以

提高特异度。

42.【答案】非参数

解析：秩和检验属于非参数统计分析方法。

43.【答案】散点图

解析：散点图是以直角坐标上点的密集程度和趋势，来表示两个变量间的数量关系，此题需描述身

高和胸围的关系，故宜绘制散点图。

44.【答案】心理过程

解析：文化可分为智能文化、规范文化和思想文化三种类型。不同类型的文化，通过不同的途径影

响人群健康。思想文化包括文学艺术、宗教信仰、思想意识等，主要通过影响人们的心理过程和精神生

活作用于人群健康。

45.【答案】悬浮物质 胶体物质

解析：饮用水常规处理分三步，分别是混凝沉淀、过滤、消毒。前两步称为净化处理，目的是降低

水中悬浮物质和胶体物质，为下一步彻底杀灭病原菌做准备。

46.【答案】合理的膳食调整 控制能量摄入

解析：合理的膳食调整和控制能量摄入是预防和控制肥胖的基本措施。

47.【答案】机械性噪声 电磁性噪声

解析：生产性噪声按性质可分为机械性噪声、流体动力性噪声和电磁性噪声。

48.【答案】蛋白质的消化率 蛋白质的利用率

解析：评价蛋白质营养价值的指标有蛋白质含量、蛋白质的消化程度及蛋白质消化吸收后被利用的
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程度。

49.【答案】大豆蛋白

解析：食物中动物性蛋白和大豆蛋白都属于优质蛋白。其中大豆蛋白是植物来源的蛋白质。

50.【答案】中小学生群体

解析：儿童少年卫生学的研究对象是从出生后的婴儿到发育成熟的青年，年龄范围为 0～25 岁。重

点对象是中小学生群体。

四、判断题

51.【答案】√。解析：计划免疫是在疾病开始前就施加的干预措施，因此属于一级预防的内容。

故本题说法正确。

52.【答案】×。解析：在统计学中习惯上将 P≤0.05 或 P≤0.01 称为小概率事件，当小概率事件

的标准为 0.01 时，P≤0.01 才为小概率事件。故本题说法错误。

53.【答案】√。解析：对照是实验所控制的手段之一，目的在于消除无关变量对实验结果的影响，

增强实验结果的可信度，控制非处理因素。故本题说法正确。

54.【答案】×。解析：“亚健康状态”与“亚临床疾病”的主要区别：“亚临床疾病”虽然没有临

床症状和体征，但存在着生理性代偿或病理性反应的临床检测证据。故本题说法错误。

55.【答案】√。解析：合理膳食、适量运动、戒烟和限制饮酒、心理平衡是健康的四大基石。故

本题说法正确。

56.【答案】√。解析：人口净密度是指每公顷住宅用地上居住的人口数量。人口净密度=规划总人

口/住宅用地面积。增高则人均居住建筑用地面积和居住面积减少，人群密集使传染病易于流行且建筑

密度提高。故本题说法正确。

57.【答案】×。解析：刺激性气体是指对眼、呼吸道黏膜和皮肤具有刺激作用，易引起机体急性

炎症性肺水肿的一类有害气体。故本题说法错误。

58.【答案】×。解析：我国于 1989 年首次发布了我国居民膳食指南，之后于 1997 年和 2007 年进

行了两次修订。2014 年起，中国营养学会再次修订，最终形成《中国居民膳食指南（2016）》。故本题说

法错误。

59.【答案】√。解析：略。

60.【答案】×。解析：碳原子数相同时，成环化合物毒性大于直链化合物，如环戊烷的麻醉作用

大于戊烷的麻醉作用。故本题说法错误。

五、名词解释

61.【参考答案】

中位数：将原始观察值按从小到大排列，居中位置对应的数值。

62.【参考答案】

社区：由若干社会群体（家庭、氏族）或社会组织（机关、团体），聚集在某一地域里所形成的一

个生活上相关联的大集体。

63.【参考答案】

膳食营养素参考摄入量：是在每日膳食中营养素供给量基础上发展起来的一组每日平均膳食营养素

摄入量的参考值，包括平均需要量、推荐摄入量、适宜摄入量和可耐受最高摄入量。

64.【参考答案】

职业性雷诺现象：长期从事手传振动作业而引起的，以手部末梢循环和手臂神经功能障碍为主的疾
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病，并能引起手臂骨关节-肌肉的损伤。发作具有一过性和时相性特点，一般是在受冷后，患指出现麻、

胀、痛，并由灰白变苍白，由远端向近端发展，界限分明，可持续数分钟至十分钟，再逐渐由苍白变潮

红，恢复至常色。

65.【参考答案】

化学致癌物：具有引起或诱导正常细胞发生恶性转化，并发展成为肿瘤的化学物质。

六、简答题

66.【参考答案】

判定儿童少年心理健康的依据：①智力发育正常；②情绪反应适度；③心理特点与年龄相符合；④

行为协调，反应适度；⑤人际关系的心理适应；⑥个性健全稳定。

67.【参考答案】

社区医学研究过程：①选择课题、陈述假设；②制定研究方案：技术路线、实施计划、资料的整理、

分析计划；③收集资料；④整理和分析资料；⑤解释结果。

68.【参考答案】地方性克汀病的临床表现：①神经型，身高低于正常，甲状腺肿大者占 15.3%，多

数为轻度肿大，智力呈中至重度减退，表情淡漠、聋哑、精神缺陷、痉挛性瘫痪、眼斜视、膝关节屈曲、

膝反射亢进，可出现病理反射（如巴氏征阳性），无明显甲状腺功能降低表现；②黏液水肿型，有严重

甲状腺功能降低表现，可具有典型的克汀病面容，便秘，黏液水肿明显，智力低下表现较轻，有的能说

话，侏儒状态，生长迟缓，甲状腺肿占 28%，性发育显著迟缓，腱反射时间延长，有的呈家族性发病。
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